

军民鱼水情 共筑强军梦 呼和浩特市举办八一建军节慰问演出

本报呼和浩特7月31日讯 (记者 刘洋)记者7月31日从呼和浩特市委退役军人事务和双拥工作领导小组办公室获悉,日前,呼和浩特市委退役军人事务和双拥工作领导小组办公室、呼和浩特市退役军人事务局、呼和浩特警备区政治工作处在驻地武警某部礼堂举办了“军民鱼水情 共筑强军梦”2025年八一建军节慰问演出。

整场慰问演出洋溢着浓浓的军民鱼水深情。演出由气势恢宏的《强军战歌》拉开帷幕,精彩纷呈的歌舞表演赏心悦目,二胡重奏《战马奔腾》、小品《请您检阅》等节目赢得现场观众热烈掌声。官兵带来的表演《出征》,生动诠释了新时代军人听党指挥、敢打必胜的豪迈气概,展示了官兵不惧艰险、勇毅向前,投身强军实践的壮志豪情。

蓝图绘就新时代,号角吹响新征程。慰问演出受到了部队官兵的一致好评。官兵们纷纷表示,当天的演出是一场既精彩纷呈,又激情似火的文化盛宴,作为军人,倍感亲切、备受鼓舞。今后将尽忠职守,为驻地安全稳定作出应有贡献。

巴彦淖尔市推动双拥工作向基层延伸

本报巴彦淖尔7月31日电 (记者 薛来)7月31日,巴彦淖尔市退役军人事务局以“送关怀叙深情”为主题,精心组织走访慰问与座谈活动,向全市79名军休干部及遗属致以崇高敬意与节日祝福。

座谈会上,20余位军休干部欢聚一堂,他们深情回顾军旅生涯,畅谈投身地方建设体会,一致表示将永葆军人本色,退休不褪色,继续为退役军人事业和地方发展贡献力量。

在抗美援朝老兵刘玉魁家,当记者问他年龄时,他已经记不清

楚,在子女的提醒下,他才说是95岁。但当记者问他的部队番号时,老人一口气说了出来:“63军189师567团红一连。”继而又补充道,“我可以忘记自己的年龄,但不能忘记自己的部队……”老人为大家讲述了抗美援朝战争中的故事,在场的人无不为之动容。

此次“走访+座谈”活动,是巴彦淖尔市退役军人事务系统用心用情服务保障军休干部的生动实践。活动精准传递了尊崇关爱,进一步激发了军休干部的政治热情与奉献精神,■下转第3版

推动标准化建设

自治区出台方案着力提升12345热线服务水平

本报7月31日讯 (记者 杨柳)近日,自治区政务服务与数据管理局印发《内蒙古自治区进一步规范和提升12345热线服务的实施方案》(以下简称《方案》),推出23项举措提升自治区12345政务服务便民热线管理水平和服务效能。

根据《方案》,我区将着力加快法治化进程、推动标准化建设、健全数据共享机制、强化知识库建设等,不断巩固12345热线工作基础。《方案》明确,加强地方标准框架设计,研究制定

12345热线地方标准。以全区“统一响应、统一流程、统一调度”为主线,强化自治区统筹,对自治区12345热线现有平台进行升级扩容,实现自治区本级和12个盟市共用。推进数智化建设,探索智能问答、智能填单、智能派单、智能质检、智能分析等应用场景。

《方案》从健全热线工作管理体系、强化高效联动办理、优化诉求归口分类、明确诉求分类处办、规范管理第三方机构服务等方面,对12345热线运行管理予以进一步规范。明确要深

本报乌海7月31日电 (记者 郝鹏 乌海市融媒体中心记者 张舒怡)

7月29日,武警乌海支队礼堂内军歌嘹亮,气氛热烈,由乌海市委宣传部、市文明办主办,武警乌海支队、海勃湾区委宣传部、乌海市乌兰牧骑共同承办的“强国复兴有我”乌海市庆祝八一建军节主题系列活动启动仪式在此举行。

启动仪式后,一场精彩的文艺汇演随即展开。演出在乌兰牧骑的器乐演奏《万马奔腾》中热烈开场。随后,战士们带来了自编自演的舞蹈《微长征》,以刚劲有力的舞姿和饱满的精神状态,生动演绎了坚韧不拔的革命精神。孩子们的表演则为现场增添了无限暖意:稚嫩整齐的合唱、节奏分明的快板、旋律优雅的电子琴演奏,赢得观众热烈掌声。观众席上,军人家属与受邀学生代表沉浸在浓浓的军民鱼水情中。

演出结束后,大家跟随战士们走进军营,近距离观摩了部队作战装备,并观看了日常训练场景展示。这堂生动而热烈的“军营体验课”,■下转第3版

内蒙古用责任清单规范药品生产全流程

本报7月31日讯 (记者 李国萍)记者从内蒙古自治区药监局获悉,为全面压实企业落实药品质量安全主体责任,该局近日发布了《全区药品上市许可持有人(药品生产企业)药品质量安全主体责任清单》(以下简称《责任清单》),以此帮助企业在药品生产过程中的绝对禁止行为,为企业划定了不可逾越的“红线”。通过“亮红灯”“划底线”方式,倒逼企业严格遵守法律法规,坚决杜绝侥幸心理。

“正面引导+负面警示”双向机制,既为企业履行主体责任提供了操作指引,也为监管部门开展精准监管提供了明确依据。下一步,内蒙古自治区药监局将以《责任清单》发布为契机,持续加大对药品上市许可持有人(药品生产企业)主体责任落实情况的监督检查力度,督促其对照清单全面自查自纠,全面筑牢群众用药安全防线。

不断深化校园文化建设

全区教育系统推进党的创新理论入脑入心

本报7月31日讯 (记者 刘志贤)由自治区党委教育工委、教育厅主办,内蒙古大学承办的第四届“习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑”推进会日前在呼和浩特召开。

会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、全国教育大会精神以及习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,邀请16位知名高校马克思主义理论研究专家参加。会上,与会专家围绕习近平文化思想的重要理论和实践展开深入探讨。两支大中小学思政课一体化获奖团队分别展示了《寻红山文化源、铸中华民族魂》《弘扬中国精神、深铸文化自信》。

我区推出“示范性种子教师”培训项目

本报7月31日讯 (记者 刘志贤)7月28日至8月3日,全区原民族语言授课普通高中学校“示范性种子教师”培训项目第一期集中培训在呼和浩特市举办。

据了解,为进一步加强原民族语言授课高中学校教师队伍建设,做好推广使用国家通用语言文字教育教学工作,自治区教研室组织实施原民族语言授课普通高中学校“示范性种子教师”培训项目。项目计划用3年时间,为我区原民族语言授课普通高中学校培养150名师德高尚、业务精湛,具备一定研究指导能力的“示范性种子教师”。培训项目按照强基固本、拓展提升、深化精进的原则,采取线上与线下相结合、理论学习和教学实践相结合的培训方式,帮助教师深入理解掌握普通高中课程标准,提升使用国家通用语言文字的教学能力,更好适应新高考、新课程和新教材改革,并引导其发挥示范引领作用,促进本校及区域教学质量的整体提升。

“培训就像一场及时雨,不仅让我们接触到了前沿的教育理念和教学方法,更为我们搭建起了与全区优秀教师交流学习的平台。我将以‘示范性种子教师’的使命和担当,积极投身课堂教学改革,不断探索新的教学方法和模式,发挥好示范引领作用。”来自兴安盟乌兰浩特第二中学的参训教师陈萨仁高娃说。

铭记历史 缅怀先烈 北疆红色印记

在呼和浩特市土默特左旗陶思浩老火车站旧址附近,仍保留着一处碉堡遗址,它宛如一本沉默的史书,静静地诉说着往昔的战斗风云。这里,就是1938年大青山支队夜袭陶思浩镇的战斗发生地。

1938年6月,八路军第一二〇师决定由第三五八旅第七一五团和师直骑兵营一个连,组成八路军大青山抗日游击队(简称大青山支队)。为了打击日本侵略者的凶恶气焰,鼓舞内蒙古人民的抗日斗志,尽快打开绥西抗日游击区的局面,大青山支队派出第七一五团团长王尚荣、第三营营长陈刚率领第三营主力攻打交通重镇陶思浩。

陶思浩位于大青山南麓,是个有200多户人家的小集镇。平绥铁路绥包段在镇上设有火车站。大青山支队侦查镇内驻有日军一个小队、伪军一个连,共约150余人,分驻在两个大院内,夜间由伪镇长派人打更,只在火车站设有伪军岗哨,戒备不严。

第三营按照作战任务从后脑包、官地出发,经过白石头沟、巴总窑子到达九峰山下宿营。在一个狂风暴雨的夜晚,第三营急行军从美岱沟下山,直奔陶思浩火车站。第十二连首先机警地摸掉了火车站上的哨兵,切断通信线路,占领了火车站,并警戒援敌。第九、第十两个连分头突入日、伪军住的院子,机枪、手榴弹一阵猛扫猛轰,100多名敌人被歼灭在睡梦之中,大部分武器被击毁。八路军缴获机枪一挺,长短枪数十支,子弹数万发,还有一批日、伪军军服和粮食等物资,活捉了伪镇长。王尚荣团长向他讲明了八路军抗日救国的主张和对待伪军政人员的政策,该镇长连连表示要弃暗投明,改邪归正,将功赎罪。他立即动员富商大贾捐献抗日物资,并将镇公所聚敛的资财交给八路军,还有良马数十匹和粮食数十石。

八路军利用募集的战马驮上丰富的战利品,乘风雨交加之夜迅速返回了大青山。

“这场战役是八路军挺进大青山初期取得‘连战连捷’中的重要战役,有效地打击了日、伪军的嚣张气焰,让八路军声威大振。”呼和浩特市土默特左旗文物保护与考古研究中心副主任高鹏说。

一段历史,波澜壮阔;一种精神,辉映未来。这场战斗虽然已经过去了80多年,但它所展现的八路军战士们的英勇无畏、顽强拼搏精神,将永远铭刻在历史的丰碑上。

红色基因薪火相传。“近年来,土默特左旗‘红色基因代代传志愿服务队’持续开展志愿服务活动,让党员干部常受红色文化洗礼,让人民群众沐浴在红色文化海洋,让青少年儿童传承红色基因。”土默特左旗委宣传部新时代文明实践服务中心副主任郭静表示。

“江南茶”遇见“北疆乳” 奶茶香飘团结情

[推动铸牢中华民族共同体意识走深走实]

从“中国黑茶之乡”湖南省安化县出发,到“中国白马之乡”西乌珠穆沁、“万里茶路中国行”一行途经湖南、湖北、河南、山西、河北5省,沿着古茶道,来到了内蒙古大草原。

“为推动湖湘文化与万里茶路沿线地域文化交流互鉴,助力中华优秀传统文化走出去,同时充分展示万里茶路沿线地区历史底蕴和自然风景,赋能文旅融合发展,我们策划发起了本次活动。”活动发起人彭永说。

万里茶道,这条全长1.4万公里的传奇贸易通道,曾是明清至民国初期贯通中、蒙、俄的经济大动脉。它从中国南方的茶山出发,穿越边疆,经蒙古国最终抵达俄罗斯。其价值已超越单纯的商业范畴,成为文明交汇、文化互鉴的重要纽带。

“没想到黑茶与牛奶的结合,竟然碰撞出如此特别的醇香。”“万里茶路中国行”一行成员雷昌仁不由地感叹。

“来,来,大家尝一尝我们草原上的奶茶。这就是用你们家乡的黑茶熬制的,看看味道怎样。”在西乌珠穆沁旗委常委、宣传部部长李学英的热情招呼下,大家纷纷端起茶碗。

“没想到黑茶与牛奶的结合,竟然碰撞出如此特别的醇香。”“万里茶路中国行”一行成员雷昌仁不由地感叹。

“这碗奶茶喝下去,一路上的舟车劳顿瞬间被一扫而光。”大家纷纷附和。

“西乌珠穆沁旗地处‘草原茶路十

文创产品,我认为可从研学、自驾、康养3个方面设计线路,进行市场推广。打造‘草原茶路+湖湘茶源’亲子研学产品,如‘岳麓书院读历史+草原骑马悟自由’。针对区位与景点特色,设计落地自驾或散拼、定制自驾游线路。针对两地银发人群,打造西乌草原避暑专线与湖南温泉专线。”深耕文旅市场多年的湘赣边文旅联盟副主席、浏阳市九洲旅行社有限公司总经理陈浩为两地文旅发展提供思路。

当湖南省安化县与锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗宣传文化系统相关负责人的笔尖落在文旅协作签约协议上时,这也意味着两地从文化共鸣走向了实质合作。

“‘万里茶路中国行’在我旗圆满收官,是对草原茶路文化价值的有力彰显。我们将以此次活动为契机,深耕茶路文化,讲好北疆特色故事,让草原茶韵在新时代焕发新光彩,不断提升区域文化品牌的影响力与美誉度。”李学英说。

雨夜奇袭陶思浩

本报记者 白丹

八路军声威大震